
平成 27年第１回定例会３月 3日

日程第13．報告第４号　専決処分「津嘉山第３雨水幹線工事（25－14）の請負契約金額の

変更」の報告について

○議長　宮城清政君　日程第13．報告第４号　専決処分「津嘉山第３雨水幹線工事（25－
14）の請負契約金額の変更」の報告についてを議題とします。まず、提出者から提案理由

の説明を求めます。副町長。

○副町長　国吉真章君　報告第４号　専決処分「津嘉山第３雨水幹線工事（25－14）の請

負契約金額の変更」の報告について。地方自治法第180条第１項の規定により、議会にお

いて指定されている下記の事項について、別紙のとおり専決処分したので同条第２項の規

定により、これを報告いたします。記１．専決処分事項　津嘉山第３雨水幹線工事（25－
14）の請負契約金額の変更について。２．専決処分した理由　議会の議決を経た工事請負

契約について契約金額の400万円以内の変更。

　専決処分した日は、平成27年２月17日であります。専決処分事項　津嘉山第３雨水幹線

工事（25－14）の請負契約金額の変更について。（１）変更事項　変更前契約額8,629万
2,000円。増額金額367万2,000円。変更後契約額8,996万4,000円。（２）契約の相手（住

所）沖縄県浦添市仲西２－３－15。有限会社　長浜建設。代表取締役長　濱忠盛。２．変

更した理由　仮設土留材の鋼矢板を当初は引き抜く計画であったが、現場周辺土質が予想

より軟弱であり、引き抜くことで近接地盤の沈下、建築物のひび割れ等の恐れがあること

から鋼矢板の引き抜きをせず、埋め殺しすることにしたことによるものです。詳細につい

ては、担当から説明をさせていただきます。

○議長　宮城清政君　経済建設部長。

○経済建設部長　真境名元彦君　報告第４号　専決処分「津嘉山第３雨水幹線工事（25－
14）の請負契約金額の変更」の報告について補足して説明いたします。こちらの現場は、

先ほどの報告第３号の工事箇所の下流側となっておりまして、同様に昨年８月29日、第５

回臨時会にて可決していただきました工事箇所となっております。変更した理由としまし

て、当初は仮設材、一般的に鋼矢板と申しておりますけれども、工事完了後は引き抜きを

する予定でございましたけれども、ボーリングデータで予想していたよりもかなり軟弱だ

ということがありまして、最近建築されまして新たにオープンしたスイミングスクールが

近接しており、こちらへかなりの影響を与えるという想定があったものですから、今回、

スイミングスクール側の片方の矢板、枚数にしまして101枚の鋼矢板の引き抜きを止めて

そのまま引き抜かずに埋め殺しということによる367万2,000円の請負額の増額となってお

ります。以上でございます。よろしくお願いします。
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○議長　宮城清政君　これから質疑に入ります。質疑はありませんか。13番　玉城　勇議

員。

○13番　玉城　勇君　積算について確認したいと思いますけれども、鋼矢板の値段と鋼矢

板を抜いた場合の積算、そのへんの相殺をしての367万の金額になるのか。そこで差引は

されているのかどうか確認をしたいと思います。

○議長　宮城清政君　経済建設部長。

○経済建設部長　真境名元彦君　おっしゃるとおりでございます。設計変更をする場合、

当初は引き抜きをしてそのままそれを搬出する積算をしております。今回は埋め殺しをし

ておりますので、引き抜きの分と運搬の分を減じてその鋼矢板の中古の単価を計上してい

る積算となっております。

○議長　宮城清政君　他に質疑ありませんか。11番　宮城寛諄議員。

○11番　宮城寛諄君　埋め殺しですけれども、先ほど中古と言っておりましたが、これは

どれぐらいもつのですか。実は以前、今の交番横の河川、住宅がある所も確か埋め殺しで

すよね。その時にはだいたい30年ぐらいもつのではないかという話を覚えているのですけ

れども、その時には新しく河川のやり直しもあるのでそれまでもてばいいのだという話が

あったのです。ここは中古とおっしゃっていましたけれども、この埋め殺しはどれぐらい

もつのですか。それとも、この鋼矢板が腐食してもボックスカルバートが入っているから

大丈夫だということなのかお聞きしたいと思います。

　それからもう１つ、先ほど３号の報告がありました。余計に下流のほうで、また鋼矢板

を抜かないのは軟弱だからということなので、そこにも新たな土の搬入で埋めたので追加

ですみたいなことは出ないのか。そこは発生土で埋めたのか、他所から持ってきたのか、

それとも今後また追加が発生するのか。そのへんはどうなのですか。

○議長　宮城清政君　経済建設部長。

○経済建設部長　真境名元彦君　お答えいたします。当初の設計上は引き抜く予定が、近

接建物の関係上、埋め殺しということになっておりまして、構造上影響するようなもので

はございません。そのまま腐食しても、例えばボックスカルバートの構造上何ら影響を与

えるものではございません。

　それからもう１つ、ここも同じように現場発生土ではなく客土はしますけれども、これ

はすでに客土用は現場近くに仮置きをしている状況ですので今回の主な増額金額はその埋
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め殺しが設計増の内容となっております。

○議長　宮城清政君　休憩します。

　休憩（午後２時09分）

　再開（午後２時10分）

○議長　宮城清政君　再開します。

○経済建設部長　真境名元彦君　鋼矢板につきましては、特に埋め殺しをしてそれがある

ために建物に影響を与えるということではございません。抜くと抜いた部分の空洞などそ

ういったもののために土が締まってきて建物に影響があるということで埋め殺しという、

それだけの理由でございます。

○議長　宮城清政君　休憩します。

　休憩（午後２時11分）

　再開（午後２時11分）

○議長　宮城清政君　再開します。経済建設部長。

○経済建設部長　真境名元彦君　例えば鋼矢板の堆積分がいずれ腐食してその部分が空洞

になって影響が出るかということは、結果的にはないものと考えております。ただ、鋼矢

板の場合、埋め殺しをしますと、またこちら以前の三面張りにつきましては昭和55年に施

行された時にも一部鋼矢板を埋め殺ししております。すでに35年近くたっておりますけれ

ども、今回の工事でその埋め殺したものが出てきておりますが、ほぼ腐食のないような状

態で出てきたということから、恐らくかなりの年月、腐食をしないままに残存するのでは

ないかと考えております。

○議長　宮城清政君　他に質疑ありませんか。

（「進行」の声あり）

○議長　宮城清政君　質疑なしと認め、これをもって質疑を終わります。報告第４号　専

決処分「津嘉山第３雨水幹線工事（25－14）の請負契約金額の変更」の報告については、

これをもって終了します。

○議長　宮城清政君　以上で、本日の日程は全部終了しました。本日は、これにて散会し

ます。お疲れ様でした。

散会（午後２時12分）
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